



青山绿水带笑颜 谱出创城协奏曲

—泰山景区大津口乡创城工作纪实



改善了环境 村民更幸福

7月6日上午,中心大街上,84岁的国大爷正坐在石阶上纳凉,奇怪的是国大爷两手空空,手中并没有拿着老年人出门乘凉的两大法宝——香烟和蒲扇,这一举动着实吸引了记者的目光。

“现在跟以前相比,很少见到蚊子、蝇子(苍蝇)了。”国大爷告诉记者,大津口有山有水风景好,但一到夏天,最难熬的就是蚊虫叮咬。而且这里的蚊子比较大,叮一口,是又痛又痒。为什么现在很少见到蚊虫呢?跟创城工作的开展有密切的关系。

创城工作开展以来,工作人员在保持主要街道和背街小巷路面清洁的同时,坚持每天清理沟渠、河道,保持水流畅通,不给蚊虫滋生的机会,环境越来越好,渐渐地,蚊虫也就很少见了。

“以前出来凉快总带着一盒烟,从去年开始出门就不抽(吸)了。”国大爷告诉记者,为了维护创城成果,乡里的工作人员无论是酷暑寒冬还是节假日,都安排人员捡拾烟头、清扫路面垃圾和卫生死角。“我年纪大了,帮不上什么忙,更不能给大伙添乱,出门咱就忍一忍。”

大津口乡的村民们目睹创城以来发生的变化,认可了工作人员的努力,也自觉加入到创城队伍里,共同维护自己的幸福家园。

创城重落实 “美化”再升级

“老长时间不来,没想到这里发生了这么大的变化。”路边的一家熟食店里,从济南来玩的王女士对店老板解红彬感慨道。大津口乡环境好,又离着玉泉寺不远,因此经常有市民或者周边城市的游客过来游玩散心,王女士就是其中一位。

“以前这个店铺门口前路面坑洼不平,雨后也有积水,我在这经过的时候,经常看到随处停放的车,显得很乱。”王女士说,“现在路平整了,车辆也整整齐齐的,显得景色都更美了。”

王女士的话,也说出了解红彬的心声。“既然是好事,我们当然要支持。”作为中心街旁的店

主,他体会到了实实在在的创城成果,也成为了坚定的创城拥护者。

创城工作开展以来,针对影响创城环境的道路破损等薄弱环节,大津口乡开展综合整治,筹措专项资金,采取以奖代补的形式,安排专业工程队,分别对大津口大街、中心小学环形路、大津口村文化路、文化站路、沙岭路、李家泉村中心路等破损路面进行沥青铺设和局部维修。

机械220个台班、人工2865个,挖填面积1085平方米,铺设、维修路面1850米,铺设面积15420平方米,总投入资金158.8万元……通过一个个数字,不难看出大津口乡对修路的重视。

通过新铺和部分路段修补,交通薄弱环节得到了彻底治理,部分路面坑洼积水彻底改善。现在,村民的出行更安全、更快捷了,真正感受到了创城带来的实惠和便利。

全员齐上阵 创城“不打烊”

修好路,画好停车位,相当于栽种好了小树苗,但是树苗能不能长大,能不能长好,还需要长期的悉心照料,常态化的保持。

今年是泰安市创建全国文明城市决胜之年,每一个创城人的心中,都攒着一股劲,用最大的努力,最好的状态投入到创城建设之中,大津口乡的创城人们也是如此。乡机关党支部66名党员主动请缨,成立创城志愿服务队,积极上街开展卫生清洁、小广告清理、引导车辆有序停放等创城活动。同时,加大创城宣传力度,动员经营业户认真落实“门前五包”责任制,确保门前卫生、秩序、绿化、美化、设施等符合迎检标准。

教育、卫生院和冠邑公司的党员们在做好本职工作的同时,也主动投入到创城志愿服务活动中,协助维护公共秩序和道路两旁环境卫生。

各村党支部充分利用“党员联户”制度,每位党员带动几户群众,共同将周边的卫生清理好、环境营造良好、秩序维护好,形成了人人创建、处处创建、时时创建的浓厚氛围。

为了保持好创城的成果,大津口乡还制定路长制,让各包保

山清水秀,鸟语花香。炎炎夏日,顺着弯曲的道路走进大津口乡,扑面而来的绿意瞬间带来不少清爽,赶走了令人难抑的暑气。

在这个依山傍水的地方,地面干净平整,植物修剪整齐,临街商铺门口,规矩矩画着停车位,让人看着着实舒心。而这一些,都离不开创城工作的开展。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 孙玉唐 王坤



责任区实现无缝隙衔接,责任到人,实施精细化管理。

路长制分四个层面,具体为路长制、段长制、点位制、一分钟处置机制。

路长制,既组织专人,负责巡查检查督导各路段公共秩序、经营秩序、交通秩序、环境卫生、小广告等问题。遇到问题,他们会在实时微信工作群中曝光,以督促整改。

段长制,则按照创城标准加强管理,确保问题整改到位。

点位制,则是让向机关工作人员、教育、冠邑、卫生院志愿者等包保到人,进行更加精细化的管理。

路长、段长、点位,从大方面管控到细分责任,全方面覆盖创城的每一个角落。让每一个角落,每一个时段,都有人管,都能管理到位。

当遇到创城问题时,一分钟处置机制则保证能够在一分钟内处置完毕,不等不靠,快速解决。

热火朝天齐创城,党旗高扬在一线。

一个坚强组织保障,在日积月累的创城工作中渐渐形成。

美丽新乡村 奏响小夜曲

夜幕降临,白天里清净的村子,顿时热闹起来。尤其是文体广场,可以用热闹非凡来形容。

跳广场舞的阿姨,个个精神抖擞;下棋对弈的老人,也是分外投入。还有蹦蹦跳跳的孩子,欢声笑语响成一片。

“俺闺女在城里,以前我去的时候,总是很羡慕人家小区有专门的活动中心,现在好了,咱家门口也有了,我可以天天出来玩了。”一曲结束,跳完舞的李阿姨告诉记者,以前吃完晚饭就是看电视,虽然躺在沙发上很舒坦,但是时间长了,人变懒了,身子骨也不好了。自从有了这个文体广场,除了恶劣天气,她都要叫上老姐妹出来跳上一曲,活动活动筋骨。时间长了,感觉精神头好了,简直越活越年轻。

大津口乡以制度化措施严明纪律,以精细化管理狠抓落实,坚持底线思维和结果导向,下大力气整改问题不足,以“实战练兵”迎接创城“大考”,通过演练,继续查缺补漏,进一步促提升、促整改。创城的脚步从未停歇,建设“生态宜居、和谐富强”大津口乡,一直在路上。